

Триокская ПРАВДА

Орган Навашинского районного комитета КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 35 (1752)

Пятница, 23 июля 1965 года

Год издания
XVIII-й

Цена
2 коп.



В соответствии с решением бюро РК КПСС и исполкома райсовета за успешное выполнение полугодового плана закупок животноводства **занесены на районную Доску почета:**

Поздняковский сельский совет (председатель Грачева Е. К., секретарь Емелева Р. И.), выполнивший полугодовой план закупок молока на 154,5 процента, мяса на 143,4 процента, шерсти на 112,2 процента, яиц на 135 процентов.

Б-Окуловский сельский совет (председатель Калинина С. И., секретарь Дьяконова Е. И.), выполнивший полугодовой план закупок молока на 254,5 процента, мяса на 103,5 процента, шерсти на 287,7 процента, яиц на 183,2 процента.

А также занесены на районную Доску почета лучшие работники животноводства, добившиеся наивысших показателей в работе:

1. Занести на районную Доску почета лучших работников животноводства, добившихся наивысших показателей в работе:

а) **Мокееву Марию Ефимовну**—доярку Поздняковского колхоза, надоившую по 1305 кг молока на корову.

2. **Филиппову Марию Федоровну**—доярку Валтовского отделения совхоза «Кулебакский», надоившую по 1220 кг молока на корову.

3. **Калинину Екатерину Васильевну**—телятницу Б-Окуловского колхоза, вырастившую 37 голов телят при 100% сохранении со среднесуточным привесом 525 граммов на одну голову.

4. **Берсеневу Пелагею Васильевну**—телятницу Валтовского отделения совхоза «Кулебакский», вырастившую 45 голов при 100% сохранении со среднесуточным привесом 500 граммов.

5. **Кирееву Александру Николаевну**—свинарку Ефремовского колхоза, получившую 10 поросят от 1 свиноматки при 100% сохранении.

6. **Кирееву Веру Никитичну**—свинарку Коробковского колхоза, откормившую 65 голов свиней при 100% сохранении с общим живым весом 63%.

7. **Мохову Анну Васильевну и Сочневу Любовь Кондратьевну**—овцеводок Сонинского колхоза, получивших по 81 ягненку на 100 овцематок при 100% сохранении и настриге шерсти 3,1 кг.

8. **Сергеева Николая Савватиевича**—пастуха дойного стада совхоза «Кулебакский», получившего по 500 кг молока на одну корову в пастбищный период.

КОРОТКО ПО РАЙОНУ

Жатва началась

Вчера в нашем колхозе приступили к раздельной уборке хлебов выборочно. В 10 часов утра тракторист Александр Казаков и лафетчик Анатолий Кочетков выехали в поле и приступили к работе. За день они скосили 10 гектаров озимой ржи.

Всего в нашем хозяйстве посеяно 580 гектаров зерновых. Согласно плану 176 гектаров будем убирать раздельным способом. Первого августа начнем уборку прямым комбайнированием.

Н. Назаров,
секретарь парторганизации
Новошинского колхоза.

СЕНОКОС В РАЗГАРЕ

Труженики Угольновской сельхозартели начали косовицу естественных трав на силос.

Условия здесь трудные: болота, лесные массивы. На такие луга машину не пустишь, поэтому косьба шла вручную. На 20 июля колхозники заложили 100 тонн силоса.

Сейчас в разгаре уборка естественных трав на сено. Артели предстоит убирать 450 гектаров лугов.

На луговые просторы вышли три конные и тракторная косилки, а в долах и ямах косьба идет вручную. На 20 июля скошено около 180 гектаров лугов.

Н. Андреева.

В ОРЕНБУРЖЬЕ — на уборку хлебов

21 июля с. г. Навашиным автохозяйством отправлено на уборку и вывозку урожая текущего года в степи Оренбуржья 71 человек, в их числе шоферы, слесари, автомеханики, диспетчеры.

Едут лучшие водители автотранспорта: И. И. Павловский, П. В. Князев, И. С. Киреев, Н. Г. Сочнев, а также слесари Б. А. Домнин и молодые, но хорошо знающие слесарное дело, зарекомендовавшие себя с положительной стороны ребята В. А. Володин и В. И. Щелоков. Начальником автоколонны назначен В. С. Шатров.

Весь автотранспорт образцово отремонтирован, приведен в порядок соответствующий инструмент, заготовлены необходимые запчасти. **Л. Алексеева.**

СЛУЖБУ БЫТА — на уровень новых задач

(СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА)

21 июля в малом зале Дворца культуры им. В. И. Ленина состоялась очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся.

Сессия заслушала отчет о работе постоянно действующей комиссии по здравоохранению. С отчетным докладом выступила председатель комиссии тов. Плещачевская Г. А.

По второму вопросу сессия обсудила доклад заместителя председателя исполкома райсовета тов. Домнина Ю. К. «О состоянии и мерах улучшения бытового обслуживания населения в районе».

Докладчик отметил, что в районе проводится определенная работа по улучшению бытового обслуживания населения. За последние годы построены жилые дома, детские учреждения, расширена районная больница. Сейчас строятся в городе школа на 950 мест, детский комбинат, 48-ми квартирный дом, хлебозавод, канализационные сети. Идет строительство культурно-бытовых помещений и в сельской местности.

Однако в работе бытовых предприятий района имеются существенные недостатки. Уровень бытовых услуг на каждого жителя района остается низким. Особенно неудовлетворительно организовано бытовое обслуживание сельского населения.

В 1964 году объем бытовых услуг на душу населения в районе составил в среднем на человека 1 рубль 70 коп., в том числе по городу 4 рубля 60 коп. и по селу 11 коп.

Особенно неудовлетворительно организует эту работу комбинат бытового обслуживания. За истекшее полугодие он не справился с плановым заданием. Не выполнили план бытовых услуг населению райпотребсоюз и районная контрольная связь. Крайне медленно и пока в малых размерах производятся работы по выполнению заказов от населения межгородским ремстройучастком, совершенно не приступал к выполнению установленного плана на 1965 год ремонтно-строительный участок горкомхоза Навашинского горсовета.

Такое неудовлетворительное положение с обслуживанием населения, как отмечал докладчик и выступавшие в прениях участники сессии, объясняется тем, что в городе и особенно в селе крайне медленно разворачивается сеть мастерских, приемных пунктов и другие формы и методы обслуживания населения.

Руководители бытовых предприятий района мало думают и проявляют инициативы по выведению дополнительных видов бытовых услуг. Настала необходимость открыть в крупных населенных пунктах ма-

стерские по пошиву одежды, ремонту обуви, а также парикмахерские и фотографии. Между тем руководитель комбината бытового обслуживания т. Сивохина, председатели сельских Советов и горсовета пока плохо занимаются этими вопросами.

В городе отсутствует пункт по прокату вещей домашнего обихода, до этого времени не начато строительство здания комбината бытового обслуживания, хотя техническая документация подготовлена, деньги на строительство запланированы. Дело теперь за строителями ОКСа завода.

Управляющий отделением Госбанка тов. Морозов Н. А. в своем выступлении указал на причины плохой работы комбината бытового обслуживания.

—Очень низка инициатива, — говорит он, — у руководителя этого предприятия. Довольствуется она в своей работе давно сложившимся финансовым планом. Запросы населения не учитываются. В комбинате плохо ведется финансовое хозяйство. Деньги затрачиваются без учета необходимости на сверхнормативные запасы сырья. В результате допускается перерасход средств. Нередко рабочим задерживают выдачу зарплаты.

Председатель Сонинского сельского Совета А. И. Борисова говорит о том, что на их территории необходимо открыть мастерские или приемные пункты по пошиву одежды, ремонту обуви, улучшить автобусное движение между Сонином и Навашином. Выделенный единственный автобус не обеспечивает нуждающихся пассажиров.

Начальник станции Навашино тов. Мартынов А. Я. указывает на то, что в городе имеются возможности лучше организовать службу быта, но уделяется этому мало внимания.

—Многие жители города заготавливают овощи с осени, — говорит он. — А где купить или починить тару под овощи? Приходится идти к частнику. Пора бы это дело взять в свои руки организациям.

В обсуждении доклада приняли участие прораб межгородского ремстройучастка областного управления бытового обслуживания тов. Гастев, председатель горисполкома тов. Орлов И. В. В заключение выступил председатель исполкома райсовета тов. Самсонов М. П.

Сессия приняла решение, направленное на улучшение бытового обслуживания городского и сельского населения.

По третьему вопросу депутаты сессии заслушали информацию заведующего РОНО тов. Шашкина Б. А. о выполнении закона о всеобщем обучении в районе.

В ПОЗДНЯКОВСКИХ ЛУГАХ

На рассвете в лугах тихо-тихо. Лишь изредка с маху шлепнется в озеро отяжелевшая за лето утка, бултыхнется под нависшей над водой ивой сонная рыба, да в глубине кустарника тинькнет одинокая птичка. Но стоит взойти солнцу, развеяться туману, как зримо почувствуешь горячее бичение пульса уборочной страды.

До самого горизонта, где в прибрежных тальниковых зарослях катит свои воды река Поздняковского колхоза. Не умолкая, стрекочут здесь косилки, вьется дымок походных кухонь. Сенокоска в разгаре. В колхозе мобилизовано все для того, чтобы завершить заготовку кормов в кратчайшие сроки.

В лугах с первых же дней работают три тракторных и девять конных сенокосилок. Ежедневно выходит до 200 колхозников. На конных граблях трудятся школьники. Между бригадами развернулось боевое соревнование.

— Борьба за первенство идет и между косцами, и стогометальщиками, — рассказывает бригадир первой бригады Борис Семенович Марахтанов. — Один работает хорошо, а другой старается его обогнать. Передовикам, конечно, почет и уважение. О них у нас знает весь колхоз.

Бориса Семеновича мы встретили в лугах первым. Несмотря на свои уже немалые годы, он удивительно легок на ногу. Бригадир успел не только побывать на всех участках заготовки кормов, но и помочь в трудную минуту копильщикам. Понимает Марахтанов толк и в технике. Чуть забарахлила одна из косилок, так он уже здесь.

— Жажда у него до работы, — рассказывают косцы Анатолий Якунин и Геннадий Морозов. — От

безделья он хуже, чем от хвори, чувствует себя.

Да и вообще в эти дни работает на совесть каждый. Перевыполняют норму выработки трактористы Анатолий Ганюшкин и Геннадий Гусев. Под стать им и Николай Канунов, и Александр Дядюшкин, которые ежегодно в сенокосную пору садятся на сенокосилки.

Около тысячи гектаров лугов предстоит убрать позднякавцам. Только в первой бригаде их 183 гектара. С первых дней здесь работает одна тракторная и две конных сенокосилки. Но в пойме есть и такие уголки, куда даже не проедешь с конной косилкой: встречаются кустарники, заболоченные места. Сюда бригадир выделяет 20 колхозниц с ручными косами.

Среди них тоже есть мастера своего дела. Это Лидия Федоровна Морозова, Клавдия Михайловна Ляхина, Нина Ивановна Лакушина, Нина Дмитриевна Реброва и другие. Легко и ровно ведут они прокос. С каждым взмахом их кос в траве растет просека.

Солнце поднимается все выше и выше. Быстро сохнет под его лучами скошенная душистая трава. Колхозники не теряют дорогого времени, спешат до начала жатвы убрать травы.

Быстро идет работа. Школьники Авдюша Шепелев, Валера Богатов, Володя Шмелев сгребают конными граблями сухое сено. Его копнят и затем стогуют. На стоговании в бригаде занято четыре человека. Это опытные колхозники Николай Андреевич Шепелев, Сергей Федорович Кондаков, Владимир Алексеевич Сунозов, Александр Степанович Бутысин.

Но вот время идет к обеду. Косцы, сгребальщики и возчики сена, стогометальщики собираются около походной кухни, которая оборудована на берегу озера Ширены. Искусная повара Мария Ивановна Дьякова, которая пребывает в этой должности пятый год, приготовила вкусные блюда. После обеда короткий отдых — и снова за дело.

Весь день кипит напряженная работа в позднякавских лугах. Но вот постепенно синеют дали. С озера и Тешы тянет сыростью. Заметнее становятся красноватые отблески костров под походными кухнями. В пойме воцаряется тишина. Только где-то в кустах скрипуче кричит коростель. Крепко спят после трудового дня колхозники.

И. Евдокимов



На снимке: уборка трав в Поздняковском колхозе. В овале тракторист Г. С. Гусев. Фото автора.

ЗОЛОТЫЕ РУКИ

— Золотые руки у нашего Анатолия Яковлевича, — говорят в Поздняковской сельхозартели о кузнеце Бутысине.

Колхозники правы. Анатолий Яковлевич действительно хороший специалист. Много у него дел. С утра и до позднего вечера трудится. То нужно срочно изготовить деталь к косилке, то к трактору или же обруч к тележному колесу. И какие бы сложные работы ни поручались опытному кузнецу, он всегда выполняет их отлично. А если случается, что нужно что-то изготовить срочно, Бутысин не уйдет из кузницы до тех пор, пока не сделает нужную деталь. Никто не помнит такого случая, чтобы по вине Анатолия Яковлевича трактор или комбайн простоял хотя полчаса. Хорошо трудится кузнец и в нынешнем году. Он принимал участие в подготовке уборочной техники. Своим добросовестным отношением к делу обеспечивал слесарям, ремонтировавшим машины, бесперебойный фронт работы.

На снимке: А. Я. Бутысин.

Фото Л. Леонидова.

ПОЗАБОТИЛИСЬ ВОВРЕМЯ

Сразу же, как закончилась подготовка зерноуборочных машин в совхозе, наши механизаторы приступили к ремонту картофелеуборочных комбайнов, всего у нас девять агрегатов. И чтобы подготовить их своевременно к работе, предстоит немало хлопот.

Механизаторы заменяют сработанные части, подтягивают ослабевшие крепления. Уже подготовлен выезд в поле четырех комбайнов.

Д. Майлад,

гл. инженер совхоза «Кулобакский»

ЭТО НЕ ПО-ХОЗЯЙСКИ

Органические удобрения имеют большое значение в деле повышения плодородия почвы. Однако в Новошнинском колхозе около животноводческих помещений скопилось много навоза, который не убирается в течение нескольких лет. Руководители колхоза не смогли организовать вы-

возку весной, когда шел сев яровых культур. Не вывезли навоз и под пропашные культуры. Сейчас в колхозе под паром. Тут-то надо было и наверстать упущенное. Но правление колхоза не проявляет заботы об этом.

А. Клокова.

Готовят почву под озимые

Беспокойная жизнь у хлебороба. Еще не началась жатва, а уже подоспела пора готовить почву под урожай будущего года. Сейчас в нашем колхозе наряду с уходом за посевами и сенокосом вывозятся торфонавозные компосты на поля, где будут сеяться озимые. Всего на каждый гектар пашни вносим 12 тонн органических удобрений.

Помогает колхозу вывезти на поля торфонавозные компосты бригада механизаторов из ММС. Возглавляет эту бригаду Николай Иванович Вилков.

М. Полежаева.

2 ПРИОКСКАЯ стр. ПРАВДА

23 июля 1965 г.

О ДЕЛАХ СОВХОЗНЫХ

молока — к 7-му ноября. И сейчас есть большая уверенность, что свое слово сдержим. В наших социалистических обязательствах записано: надоть от одной коровы за год 1700 килограммов. И некоторые доярки от каждой коровы уже получили более тысячи килограммов. Так, например, доярка Валтовского отделения Мария Филипповна Филиппова надояла от каждой коровы по 1200 килограммов. Доярка этого же отделения Прасковья Ивановна Медведева добила тоже неплохих результатов: надой от одной коровы у нее составил 1195 килограммов молока. В целом по совхозу надой от коровы составляет 1110 килограммов молока.

Большие обязательства взяли на себя животноводы и по производству мяса. Они

используют все возможности, чтобы получить хорошие привесы. И результаты у них неплохие. Телятница отделения молочной фермы Екатерина Степановна Карлина сохранила и вырастила 50 телят. Среднесуточный привес одного теленка равняется 550 граммам. Телятница Валтовского отделения Пелагея Васильевна Берсенева добила привеса на одного теленка 500 граммов в сутки. Свиноводы Роговского отделения Клавдия Васильевна Кочеткова и Галина Петровна Анютина откормили 103 свиных общим весом 750 центнеров. Неплохие показатели и у других животноводов. Благодаря их стараниям, совхоз продал государству за первое полугодие 68 тонн мяса и 735 тонн молока.

Хорошо сработали и

полеводы. Откликаясь на решения мартовского Пленума ЦК КПСС, они не жалели сил, чтобы вырастить богатый урожай. За всеми культурами проведен качественный уход. И уже сейчас труд их начинает окупаться. Овощеводы продали на 4 тыс. рублей редиски и зеленого лука. Сейчас продаем свежие огурцы. Валтовское отделение уже продало 6 тонн их, Натальинское отделение — 3 тонны. Прделана большая работа по механизации тяжелых полевых работ. Во всех отделениях в этом году, где есть овощеводство, ввели механическую подачу воды. На полях, где растут капуста и огурцы, смонтированы дождевальные установки.

Для того, чтобы снизить себестоимость картофеля, зерновых и других культур, созданы механизированные звенья. Надо ска-

Узкий нож мягко и ловко отделяет слой слюды один от другого. Тихо потрескивают прозрачные пластинки под умелыми пальцами, и вот уже ложатся они по группам в свои ячейки. Снова вонзается нож в коричневую плитку заготовки. Склонившись над столиками, увлеченно работают женщины.

В цеховой смене две бригады. Одна—лучшая в слюдяном производстве силикатного завода. Это комсомольско-молодежный коллектив коммунистического труда. А самая главная в нем Вера Балнова.

С шуткой она говорит о своих подругах:

—У нас почти все работницы—молодые, но тем не менее с планом женщины справляются. Правда, Вера Наумова с Тамарой Спириной не торопятся обзаводиться семейством—усеется. Пока девочки учатся—Вера перешла в десятый, а Тамара... Тамара, пожалуй, «отрезанный ломоть». Почему? А вот почему.

Пришла она в цех совсем, совсем девчонкой. Проработала здесь пять лет. Хорошо освоила свою профессию. За это время и среднюю школу окончила. Сейчас она студентка Муромского педагогического института.

Будущий литератор не забывает подруг, все каникулы она трудится вместе с ними. Ну, а остальные—все «постоянные». По несколько лет проработали за этими столиками.

Больше половины бригады—ударники коммунистического труда. Среди них—восемь комсомольцев. Они задают тон коллективу. Их бухгалтерским показателям поневоле позавидуешь.

У той же Веры Наумовой процент выработки колеблется в месяцах этого года от 130 до 140. Не-

много отстали от нее Люся Сочнева, Нина Ашина, Галья Пишехонова. 120-130 процентов—это их нормальная выработка. Стараются догнать подруг и остальные восемь ударниц.

Да, девочки умеют работать. Полугодовой план коллектив выполнил на 111 процентов. А как росли показатели? Январь—111, февраль—110, март—124, апрель—139,5 процентов. Вот это темпы!

—А что, Вера,—спрашиваю я бригадира,—так вот сразу и стали все передовиками?

Она улыбается. —Конечно, нет. Всяко было. Некоторые девушки не выполняли норму, за счет перевыполнения других жили.

—Ну, и как же? —Как? Беседовали, помогали, учили. Ничего, выправились... Долго не шло дело у Шуры Столяровой, билась, билась с ней. Теперь Шура делает успехи. В этом месяце она работает лучше, внимательней.

Несколько месяцев подряд бригада Балновой экономит полностью сырье, работает без брака. И производству хорошо, да и себе. Восемьдесят-девять тысяч рублей—заработок работниц. Плохо ли?

Раньше на «слюде», как тут коротко зовут производство, работали так. Есть у работниц дома свободное время—забирают работу с собой и дома щиплют слюду.

—Но ведь это хорошо для цеха,—говорю я мастерице,—слюда лишняя.

—Нет, это только кажется так,—отвечает женщина. В разговор вступает бухгалтер «слюды»:

—Бывало, одна и здесь хорошо поработает, и дома. Заработок приличный. А средняя работница его теряет: расценки-то пересматриваются. Да и с дисциплиной плоховато: некото-

рые дома норму выполнят, а здесь с подружками «языки точат», другим мешают.

Нелегко и не сразу добились члены бригады нужных результатов. Но и все-то приходит к нам через трудности. Девчата понимают это, стараются дать продукции и больше, и качественней. Три с половиной килограмма заготовки обрабатывают они за два дня. По мнению знатоков и специалистов,—это внушительная цифра.

Хорошее дело придумала и администрация завода. Лучшим бригадам за экономию и лучшие показатели в выполнении плана выдается поощрительная премия. «Не дороги эти небольшие деньги—дорого внимание»,—рассуждают люди. Правда, другие бригады говорят: «Опять балновцы забрали премию». Надо думать, что эта бригада хорошая.

Дружно живут в этом молодежном коллективе и главное—не зазнаются, не воображают. Вот контролеры, уж какой придирчивый народ, с микрометрами сидят, и то говорят:

—Эти не подведут. Как взяли качество в руки, так и держат.

—Такой похвале тоже хочется позавидовать.

Ю. Беньковский.

Турбаза готова

Хороший подарок для летнего отдыха получили навагинские судостроители. На берегу озера Свято, по соседству с пионерским лагерем, для них построена туристская база. В настоящее время все работы по ее строительству и оборудованию закончены.

База сможет одновременно принять 50 отдыхающих. В этом году предполагается организовать три очереди продолжительностью по 12 дней. Для отдыхающих построены столовая и комната отдыха. В комнате имеется телевизор, универсальный радиоприемник, настольные игры.

Отдыхающим созданы все условия для занятия различными видами спорта. Оборудован гимнастический городок, имеется спортивный инвентарь, велосипеды, шлюпки, спивинги, удочки. База обеспечена всем необходимым снаряжением туристов для походов по родному краю.

Туристская база готова к приему отдыхающих. Добро пожаловать, дорогие судостроители. Вы сможете хорошо отдохнуть и узнать много интересного о родном крае.

А. Самарин,
председатель завкома.

Неоднократно нам указывалось на то, что на центральной усадьбе неправильно хранится техника. Металлолом разбросан по всему гаражу. Нет порядка и в складе, где хранятся запасные части. В общем, есть над чем задуматься. Наши коммунисты, безусловно, окажут помощь руководству совхоза по устранению имеющихся недостатков.

Сейчас перед нашим хозяйством стоят новые неотложные задачи. Начался сенокос, недалеко то время, когда приступим к жатве. Эти работы мы стараемся провести в самые сжатые сроки. Люди работают с сознанием долга и полны решимости собрать урожай вовремя и без потерь.

С. Шашаев,
секретарь парткома
совхоза «Кулебакский».



Якутская АССР. Навигационная страда на Крайнем Севере вступила в свои права. Осетровские портовики на реке Лене встретили её во всеоружии. Комсомольско-молодежный экипаж теплохода «Таймыр» обязался за навигационный период доставить много тонн различных грузов для жителей Заполярья.

На снимке (слева направо): старший помощник механика Анатолий Бережной, рулевой Георгий Протопопов, рулевой Михаил Заболоцкий и матрос Юрий Шахамиров перед выходом в рейс.

Фото В. Тетерина. Фотохроника ТАСС.

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

Правовлаговичи СЕМИЛЕТКИ

На входной двери цеха №5 висит «Молния», в которой говорится, что токарь Корчин И. Ф. со своим напарником Ивентьевым В. И. работает на своем станке двенадцать лет без какого-либо ремонта. При этом норму выполняет на 150—180%. Этими двумя токарями за счет работы станка без ремонта сэкономлено 2500 рублей государственных денег. «Молния» заканчивается призывом: «Берите с них пример!».

В цех Иван Федорович пришел работать в 1935 году, после окончания школы ФЗУ, где он получил специальность токаря по металлу. Но опыт, знания пришли не сразу. Она накапливалась годами. С тех пор т. Корчин в совершенстве изучил все виды токарных станков, стал настоящим токарем-универсалом, мастером своего дела.

О себе Иван Федорович рассказывает скупое, хотя признается, что токарное дело очень нравится ему. Зато старший мастер токарного участка В. П. Каленов, пришедший в цех №5 вместе с Корчинным, отзывался о нем тепло и говорит более подробно.

Отличный специалист, дисциплинированный и исполнительный работник, он является примером для остальных тружеников, особенно для молодежи. Выполняет токарные операции на деталях любой конфигурации и сложности. На его станке часто можно видеть вымпел «Лучший токарь цеха».

И действительно, когда наблюдаешь за работой Ивана Федоровича, в глаза бросается его аккуратность, четкость. Спокойные, на первый взгляд не торопливые, но рассчитанные до тонкости движения, точное соблюдение требо-

ваний технологии и чертежа. Вдумчивый подход к выполнению любого задания. Не удивительно, что он сдает продукцию только отличного качества. Работая с личным клеймом, т. Корчин с честью оправдывает это доверие. Изготавливает продукцию добросовестно, точно и без брака. Рабочая совесть—его лучший контролер.

Свой богатый, более чем тридцатилетний трудовой опыт Иван Федорович не держит под спудом. Он щедро делится им с молодежью. И люди тянутся к нему, учатся у него, хотят быть похожими на этого скромного человека. Многие его бывшие воспитанники сейчас сами являются отличными производственниками.

Принимает активное участие коммунист Корчин в общественной работе. Вместе с молодыми коммунистами и комсомольцами он ходит на охрану общественного порядка в городе, выполняет партийные поручения.

В дружной семье Корчинных—трое ребятишек. Все они учатся. Иван Федорович внимательно следит за успехами детей, стремится воспитать их верными сынами и дочерьми нашей Родины.

Портрет знатного токаря нашего завода, отличного труженика и примерного общественника Ивана Федоровича Корчина по праву занимает почетное место на заводской Доске почета.

М. Гундоров.

3 ПРИОКСКАЯ ПРАВДА стр.

23 июля

С ЧЕТВЕРТОГО МЕЖДУНАРОДНОГО

Советские и венгерские кинематографисты получают Большие призы



Москва. Большой приз IV Международного кинофестиваля. Фото В. Генде-Роте. Фотохроника ТАСС

Закончился IV Международный кинофестиваль в Москве. Большие призы — за лучший художественный полнометражный фильм присуждены советскому фильму «Война и мир» и венгерскому — «20 часов».

Золотые призы за полнометражные фильмы, обладающие выдающимися художественными достоинствами, присуждены кинокартинам «Небо над головой» (Франция) и «Покушение» (Чехословакия).

Специальным золотым призом жюри отметило режиссера Валерио Дзурлини, снявшего картину «Они шли за солдатами» (Италия). Серебряных наград удостоены «Три шага по земле» (Польша) и (за лучшую кинокомедию) «Большие гонки» (США).

Наградами фестиваля отмечены оригинальная режиссура фильма-сказки Иона Попеску Гопо (Румыния) и операторское мастерство Томислава Пинтера (Югославия).

Приз за экранизацию антифашистского романа Дитера Нолля «Приключение Вернера Хольта» получили кинематографисты из ГДР.

За лучшее исполнение женской роли приз получает итальянская киноартистка Софи Лорен, а приз за лучшее исполнение мужской роли — советский артист Серго Закариадзе.

Награды за лучший фильм о молодежи удостоена болгарская кинолента «Разрешение на брак». Приз за лучший фильм стран, в которых начинает развиваться национальная кинематография, присужден алжирской картине «Такой молодой мир».

Специальными дипломами жюри отмечены выдающаяся работа с детьми режиссера Сусуми Хани (Япония), замечательное мастерство югославского режиссера Ватралава Мимица, киноактера Бурвиля (Франция), актрис Людмилы Савельевой (СССР) и Джули Кристи (Англия).

Датская и шведская новеллы в норвежском фильме «4 X 4» также удостоены специального диплома.

Кроме этого, Оргкомитет IV Международного кинофестиваля отметил своими дипломами фильмы: «Один день в моем дворе» (Куба) и «Рынок цветов» (Аргентина).

Ряду фильмов присуждены призы советских общественных организаций. Среди отмеченных — «Молодой солдат» (ДРВ), «Мой дом Копакабана» (Швеция), «Палач» (Испания), «Красная борода» (Япония), «Предательство» (Греция), «Дружба дружбой» (Монголия).

Отмечены наградами документальные киноленты «Бид-65» (ГДР), «Токийская олимпиада» (Япония), «Третья неделя молодежи» (Мали), «Дружба народов» (Монголия), «Греция без руин» (Греция).



Москва. Приз IV Международного кинофестиваля «За гуманизм киноискусства, за мир и дружбу между народами». (Лицевая и оборотная сторона). Фото Е. Кассина. Фотохроника ТАСС

ЛЮБИМАЯ ПРОФЕССИЯ

Когда заходишь в навашинский магазин книготорга, обращаешь внимание на множество стеллажей с книгами. Читаешь: отдел художественной и политической литературы, медицины, уголок для школьников, отдел технической литературы. Книжки разложены красиво и аккуратно. И сделано это руками продавщиц, любящих свое дело.

11 лет работает продавцом в книготорге Клавдия Федоровна Кузьмичева. Окончив в Москве педагогические курсы, она стала работать в библиотеке. Думалось, что это на всю жизнь. Но когда предложили работать продавцом в книжном магазине, Кузьмичева поняла, что там нужнее.

Практика, полученная в библиотеке, пригодилась. Ведь нужно предложить покупателю интересную книгу. Иногда зайдет паре-

нок в магазин, решив с полочкой купить несколько томиков, а какие выбрать? Их так много, даже глаза разбегаются.

Продавец приходит ему на помощь. Узнав, где тот работает, какая специальность, где учится, Клавдия Федоровна уже знает, что именно ему нужно.

Зазвонил телефон, это пенсионер Соколов. Он просит Клавдию Федоровну прислать на дом подписное издание, и продавец старается уважить больного человека. Вечером два томика лежат на столике Соколова.

Пожалуй, ни в одном магазине города в книге жалоб и предложений нет столько благодарностей за чуткое отношение к людям, за добросовестную работу, как в книготорге, и особенно К. Ф. Кузьмичевой.

К. Галина.

К приему овощей готовы

Приближается пора овощей. Жителей города Навашина интересует вопрос: чем их в этом году порадуют работники торговли, какие овощи, фрукты будут продаваться на прилавках магазинов?

Заместитель директора торгова Александр Павлович Терентьев сообщил, что в этом году заключены договоры с поставщиками из других городов нашей страны.

Из Азербайджана нам доставят 15 тонн помидоров, из Молдавии пришлют 10 тонн винограда, Нико-

лаевск обеспечит 20-ю тоннами арбузов. Совхоз «Кулебаевский» дает на продажу капусту, лук, огурцы, свеклу и морковь. Заготовитель райпотребсоюза закупит для нужд населения картофель, капусту, морковь, лук.

Торговлю овощами и фруктами будут проводить специализированный магазин № 5, ларьки магазинов № 1, 13, рынок, а также все продовольственные магазины города. Магазины и ларьки к приему овощей для продажи готовы.

З. Ветерок.

НА КНИЖНОЙ ПОЛКЕ

КНИГИ О РОДНОМ КРАЕ

Природа нас учит понимать прекрасное. Любить родную страну невозможно без любви к ее природе, нашей природе. О лесе, о его обитателях, о смелых охотниках знакомит книга Красильникова «Когда расцветают подснежники» — о природе Ветлужья, о рыбной ловле по соловьиному краю, рассчитанные для учащихся

5-6 классов. Есть книги и для детей более младшего возраста. Вершинин «Приключения белого медвежонка», Великанов «Четверо на мостике», «Пусть всегда будет солнце» — книги о мечтах и увлекательных делах горьковских ребят. Для школьников и младших школьников есть книги Автономова

«Аленка» — 1-2 класс, Шестериков «Митя на море», Фарутин «Живой ключ», Федоров «На лесной тропе». Для туристов — хорошие книги: «О Горьковском крае», «Лесной тропой», «Путеводитель».

А. Батанина, зав. Б-Окуловской библиотекой.

УДОБНО И ВЫГОДНО

В решениях мартовского Пленума ЦК КПСС был поставлен вопрос о повышении благосостояния рабочих и служащих, труженников сельскохозяйственного производства нашей страны.

Об этом наглядно свидетельствует рост вкладов в сберегательные кассы нашего района. За первое полугодие 1965 года чистый прирост вкладов составил 294 тысячи рублей. 1095 человек открыли вновь счета в сберкассах.

Удобно и выгодно хранить деньги в сберегательных кассах. Но не только хранить, в сберкассе можно накопить деньги на любую дорогостоящую вещь, инструмент и прочее. В домашних условиях бывает трудно уберечь небольшую сумму, деньги всегда на что-то нужны, а поэтому самое выгодное — беречь их в сберкассе. И необязательно сразу вкладывать большую сумму.

Особенно удобна безналичная форма вкладов сво-

их сбережений — путем перечисления. Желающий внести деньги должен подать заявление в бухгалтерию по месту работы об удержании для перечисления на сберкнижку указанной суммы. Таким путем, не теряя лишнего времени на ходьбу и оформление документов, вы можете накопить любую сумму денег на приобретение нужной вам вещи. Пользуйтесь услугами сберегательных касс!

Н. Новик, инспектор сберкасс.

Любители легкой наживы наказаны

Рабочие Рязанского специализированного управления «Промбурвод» Вячеслав Саморуков и Владимир Тихонов, выполнявшие буровые работы вблизи озера Свято, решили поживиться за счет чужого добра, захотели полакомиться свиной.

26 мая они поймали в лесу свинью, принадлежащую жителю села Дедова Яшину Ивану Петровичу, забили ее на мясо, которое засолили и зарыли в землю.

Однако на следующий день преступники были обнаружены и арестованы, а 12 июля текущего года они держали ответ перед судом. Суд приговорил Саморукова и Тихонова за кражу личной собственности к полугоду лишения свободы.

А. Зверев, пом. прокурора Навашинского района.

Редактор

С. А. КАРНАЕВ.

Комбинату «Красный луч» города Муром требуются на работу ткачихи, мотальщицы, ровничницы, ленточницы, прядильщицы, ученики этих профессий, слесари и транспортноводчики полуфабрикатов.

За справками обращаться в отдел кадров.

ДИРЕКЦИЯ.

Гр. Гордеев Василий Александрович, проживающий в г. Навашине, ул. Калинина, дом № 320, возбуждает дело о расторжении брака с Гордеевой Верой Ивановной, проживающей в г. Навашине, ул. Горького, дом № 19.

Дело подлежит рассмотрению в Навашинском районном народном суде.

Гр. Малинов Иван Михайлович, проживающий в г. Навашине, ул. Ленина, д. 34, кв. 7, возбуждает гражданское дело о расторжении брака с гр. Малиновой Антониной Алексеевной, проживающей в г. Навашине, ул. Трудовая, дом № 86.

Дело подлежит рассмотрению в Навашинском районном народном суде.